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Az új helyzet.
A kormánypártnak akkora győ­

zelme leven, amilyenre meg álmaiban 
sem számított, az öröm igen nagy leve 
lzráelben. Hederváry eddig remény­
kedve mosolygott, most meghatottan 
mosolyog. Teheti. Tényleg csatat nyert 
s állítólag az uralkodó már sürgönyi- 
lég gratulált is neki a diadalhoz.

Igaz ugyan, hogy a győzelem 
tisztaságához sok kétség fér. Igaz 
ugyan, hogy a pénz ő fensége ugyan­
csak uralkodott a választói lelkiisme­
reteken s igaz, hogy a csendőrnek 
sem azért van szuronya es puskatusa, 
hogy ne legyen neki. De hát ez már 
megtörtént. Választási erőszakoskodá­
sok voltak a perifériákon példátlan 
mértekben, de hat ez Magyarországon, 
ahol még az igazságos Mátyást is csak 
a fegyveres erőszak bírta megválasz­
tani küálynak — ez nem is egészen 
uj dolog.

Uj dolog az volna, hogy most 
mar ebből az erőszakos választásból 
le kellene szűrni némely politikai igaz­
ságokat.

Első sorban azt, hogy hiaba való 
a lárma a választások erőszakos vol­
táért a mai rendszer mellett.

Egyes erőszakos választások meg. 
peticionalasa meglehetősen lassú es 
igen drága mulatság s ráadásul soha 
sem lehet tudni, hogy merre dől el a 
petíció sorsa. A tanuk ellenében ellen­
tanuk jönnek, a vádakra ellenvádak 
következnek, úgy lehet, a halottak is 
feltámadnak, mert Magyarországon, 
ha máskor nem, de az országgyűlési 
választásokon a halottak is fel szoktak 
támadni.

így ugyan a mai, vagy akar a 
tegnapi rendszer mellett, tiszta válasz­
tások nem lehetnek.

Itt az az ideál, hogy mindenki a 
lelkiismereti meggyőződése szerint sza­
vazhasson és igy valóban nem a ter­
rorizált és megvesztegetett misera plebs 
kontribuenst, hanem a népfenséget kép 
viselje, lehetetlen.

Mert a kérdésnek nagyon egyol­
dalú felfogasa volna az, amely szerint 
itt csak vesztegetők vannak. De 
hogy. Megvesztegethetők is vannak. 
Akik a vesztegető csabitó szavaira 
nem a megérdemelt arculütéssel felel* 
nek. hanem alázatosan nyújtják elebe 
a markukat a pénzért.

A titkos választás nemcsak arról 
lenne jó, hogy ne lehessen vesztege­
tés es terror, hanem arról is, hogy a 
nepnek a megvesztegethető része a 
népjog eladhatatlanságának tudatára 
ébredjen.

Vannak, akik a titkos választói 
jog behozatalai az ismert frázissal a 
sötétbe való ugrásnak nevezik. De 
bizonyára többen vannak azok, akik 
a közsegenkint való titkos szavazást 
a nem tisztesseges választásból a tisz­
tességes választásba való ugrásnak 
tartják.

A választói jog reformja elsőrendű 
politikai szükséglét. Azt hisszük, hogy 
az ellenzéknek kár volna obstrukciót 
folytatni mindjárt kezdetben az amúgy 
is többségben levő kormány ellen. — 
Előbb essen át a függőben maradt 
ügyeken, különösen a költsegvetesen. 
De amikor ezeken átesett, követelni 
kell tőle a választói jog reformját a 
legsürgősebben

Lehet, hogy a kormánynak most 
újból igen tetszetős a mostani válasz 
tasi rendszer, mert hiszen ez juttatta 
többséghez s eppen ezért halogatni 
fogja a választójog reformját. Ezt a 
halogatást azonban nem szabad az el- 
lenzéknek tűrnie. Akkor a Iegelkese- 
redettebb harcot kell fölvennie a kor­
mány ellen a titkos választói jog ér­
vényre jutása érdekében.

A trónbeszéd és személyi 
ügyek. A kormány most a trónbeszéd 
szövegének és a képviselöház legsürgősebb 
munkaprogrammjának megállapításával, 
meg egy csomó személyi kérdés elintézé­
sével van elfoglalva. Ezek közé tartozik a 
képviselőház elnökének és alelnökének és 
a főrendiház elnökének kiszemelése. A 
képviselőházi elnök személyének megvá­
lasztásánál is nehézségek voltak és talán 
vannak is. ügy halljuk, hogy Tallián 
Béla mellett állapodtak meg. A főrendi­
ház elnöki méltóságát Csáky Albin gróf­
nak ajánlották föl, de Csáky még vona­
kodik 6 most Csekonics Endre gróf nevét 
kolportálják.

Pénteken tart a kormány miniszteri 
tanácskozást. Ezen döntik el ezeket az 
elintézendő kérdéseket. A király tudva­
levőleg e hó 25 én nyitja meg trónbeszéd­
del az országgj ülést a budai palota trón­
termében. Hogy mit fog a trónbeszéd 
tartalmazni, arra vonatkozóan sok min­
denféle híresztelés járja, de ezek csak 
kombinációk.

Bécs örül.
Csak végig kell nézni a bécsi lapo­

kon, mily féktelen nagy és tomboló öröm 
vigyorog ki a fekete sorokból a munka­
párt nagy választási győzelme felett.

Mindaz a kesergés, elnyomott düh, 
féltékenység, tehetetlen harag, merly a koa­
líció négyéves uralma alatt csak suba alatt 
jelentkezett a bécsi sajtóban, a gyűlölet 
és rosszindulat felszabadult és kéjjel mar­
cangolja ma azt a koalíciót, amelynek 
négy év előtt macskazenét adtak a bécsi 
bankgassei magyar ház előtt és amelyet 
mégis respektálniok kellett, mert belőlük 
vette az osztrák császár az ő magyar 
kormányát.

Ámde a magyar nemzeti követelé­
sek teljesítése körül keletkezett harcban 
kifáradt az uralkodó és elhívta Khuen- 
Héderváry Károlyt, aki nem adott pro- 
grammot. Csak egy programmja volt, a 
67. Maga köré gyűjtötte a régi, kivert 
rendszer szanaszét bujdokló híveit, segit- 
ségül hívta Lukács László tudását. Tisza 
István fanatizmusát, Jeszenszky Sándor 
hírhedt erőszakosságát és terrorral, presz- 
szióval pyrrhusi győzelmet aratott.

Természetes, hogy Bécs örül. Hisz 
már úgy állott öt év előtt, hogy az év­
százados gyarmat, ez a szép Magyarország, 
kisiklik az osztrák karmai közül és jött 
erre egy uj választás csendőrszuronnyal, 
erőszakkal és Bécs kerekedett ismét felül 
az országban. Ez az állapot azonban nem 
tarthat sokáig. De mig ők lesznek ural­
mon, addig lesz delegáció, 6ok százmii- 

| liós hadiköltség, közös bank és minden, 
' amit Bécs akar a magasabb kvóta és ká- 
; ros kereskedelmi szerződés mellett. Itt 
’ van egy hatalmas többség, amely nem 
i gondolkodik, csak szavaz. És megszavaz 
’ mindent, amit az udvar, — azaz inkább 
, Bécs akar.

Azt mondják, a király is örül, őfel­
sége húsz évvel fiatalodott boszniai útjá­
ban és Khuen is legalább tiz évvel meg- 

* toldotta a király drága életét. Gratulált 
is Kbuennek. Öt év előtt azonban nem 
gratulált Kossuth Ferencnek és Justh 
Gyulának.

Különösen ujonganak a centraliszti- 
kus törekvésű és keresztényszociálista la­
pok, örül az osztrák parlament minden 

I frakciója, a cseh épúgy, mint a német, a 
í szocialista épugy, mint a klerikális és az 
; osztrák általános választói jog parlamentje, 

amely a választói jogot folyton számon 
kérte a magyar koalíciótól, most megelé­
gedéssel látja ezt a magyar parlamentet 
az ő választási szörnyűségeivel egyetem­
ben, mert ott a népjogok C9ak a szájon 
forognak, de nincsenek a lelkekben és nem 
az elv a fő, hanem a magyarság letörése 
és országunk kizsákmányolása.

Becs örül Kbuennek és frissen sült 
gárdájának. Van okuk örülni. És nekünk 

I az ország jövendője miatt kétségbeesni.

Petrencehordó-rudak kaphatók Szente Varga Sándornál
IX-11E tized., Zjejtő-ixtca, 314. szám.
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Olcsó csendörélet.
Az esküdtszék ítélete.

Lapunk tegnapi számában referáltunk 
arról az esküdtszéki tárgyalásról, amelyen 
Kocsis Péter szabadszállási birtokos ügye 
került elő, aki szándékos emberölés kísér 
létével és hatóság elleni erőszakkal volt 
vádolva.

Az esküdtek túlságosan irgalmas 
verdiktje alapján a törvényszék Kocsis 
Pétert egy, mond egyetlen havi fogházra 
Ítélte, azért mert hiven teljesítő csendőrt 
meglőtte.

A beigazolt szándékos emberölés 
kísérletéért s a hatóság elleni fegyveres 
erőszakért tehát mai napság már csak 
egy hónap dukál.

Nem bíráljuk az esküdtszék ítéletét, 
mert saját legjobb belátásuk szerint ítél­
keztek most is, s akkor is mikor Szege­
den az anyagyilkost a hallgatóság ünnep­
lése között mentették föl. Társadalmi és 
közbiztonsági szempontból azonban az 
esküdtszékek szokásos enyhe ítéletei szó 
morú perspektívát nyújtanak a jövőre.

Mi értéke lesz az emberi életnek, 
hová fognak fajulni a közbiztonsági álla­
potok, ha átmegy a köz*udalba, hogy egy 
minden nap életével játszó csendőrt köte 
lessége teljesítése közben bárki lelőhet, 
hiszen csak egy vagy két havi dutyi jár 
érte. Ki fogja respektálni a közbiztonság 
őreit, ha éppen azokat, akiknek hivatali 
kötelességük az emberi javak megvédel- 
mezése, ha azoknak a csendőröknek az 
életét csak ennyire becsüli meg, ennyire 
értékeli az esküdtszék.

Azok a szigorú katonai fegyelem 
alatt élő igazán bátor s derék emberek, 
akik nap nap után nehéz és felelősség­
teljes munkában védelmezik a polgárság 
vagyon- és életbiztonságát, most íme lát­
ják azt, hogy a polgárság testi és vagyoni 
épségének értéke mellett milyen kevésre 
becsüli a polgárság az ő életüket, amelyért 
elegendő egykét hónapi fogház is. Vájjon 
azok a válogatott s magasabb intelligen­
ciával biró csendőrök. — mert hiszen ma 
már nem a Bach korszak cserepáraiból 
áll a csendőrség — nem fog e úgy gon­
dolkozni, hogy ezután magamagának kell 
az életét jobban, erélyesebben a kímélet 
nélkül alkalmazott fegyverhasználattal 
megvédelmezni, mert a polgári bíróság 
nem sokra becsüli ezt az életet, az indo 
költ fegyverhasználatra pedig a szabályzat 
is jogot ád Az ilyen péld ik mindenesetre 
rontják a közbiztonsági állapotokat, mert 
merészekké teszik a csendörség kezelése 
alá tartozó elemeket, másrészt pedig kény­
szerítik a csendőrséget az eddigi kímélet 
figyelmen kívül hagyására

kpen az utóbbi időben különben 
kiáltó példákat sürgető bizonyítékokat 
láttunk arra vonatkozólag, hogy az es­
küd széki intézményt vagy reformálni kell, 
vagy el keli törölni. Mert a mi társadalmi 
viszonyaink nem elég érettek még arra, 
hogy a független bíróságot, a szakembe­
reket helyettesíthessük csak érzelmeik 
behatása alatt álló laikus esküdtbirákkal.

NAPI HÍRE K
Sztrketzturíy e» kiadóhivatal telefon ezdma: 141. •§ —

Naptar : 1910. év, junius 10 , péntek, R. kath.: 
Margit Protestáns Margit, Gorog-ofoiz : ma us hó 28 , 
Eutik, Izraelita 5670. év, Szíván 3. — Napkelte 4 
óra 4 perc, Napnyugta 7 óra 54 perc, Naphossza 
15 óra 50 perc — Holdkelte 6 óra 35 perc, reggel, 
Holdnyugta 11 óra 9 perc, éjjel

Idojarag A központi meteorologia: intézetnek 
Kecskemétre érkezett jelentése szerint, a kovetkeső 
időjárás varható : Meleg, zivatarok

Kecskemétnek nyolcvanezer lakója van.
Januári én lesz az országos népszám­

lálás. Ennek előkészületei most folynak. 
A m. kir. központi statisztikai hivatal 
számítása szerint Kecskemét városának a 
múlt év végén egy begy üjtött népszámlálási 
adatok értelmébén cirka 80 ezer lakosa 
van. ebben benne foglaltatik nemcsak a 
polgári lakosság, hanem a katonai hely­
őrség is.

Érdekesnek tartjuk Magyarország leg­
nagyobb városai lakosságának a népese­
dési arányok szerint megállapított hoz­
závetőleges számarányát is egymás mellé 
állítani:

Budapest 847,000
Szeged 121 000
Szabadka 98,000
Debrecen 94,000
Pozsony 80,000
Kecskemét SGOCO
Zágráb 76,000
Hódmezővásárhely 71,000
Arad 68,000
Temesvár 64,000
Kolozsvár 59,000
Pécs 52,000
Kassa 50,000

Amiként látható, a magyar városok 
nagy arányban fejlődnek a legu’cbbi nép 
számlálás óta.

— Érettségi vizsgalatok A kegyes­
rendi főgimnáziumban ma pénteken kez­
dődtek meg a szóbeli érettségi vizsgálatok. 
A vizsgákon Spitkó Lajos kir. tanácsos 
tankerületi főigazgató elnököl. A vizsgák 
szombaton és hétfőn is tartanak. A ref. 
főgimnáziumban hétfőn és kedden, a reál 
bán pedig kedden és szerdán lesznek a 
szóbeli érettségi vizsgák

Cellövo verseny a kollégiumban A 
ref. főgimnázium felsőbb osztályú tanulói 
holnap, pénteken délután 5 órakor fognak 
a oéllövésben versenyezni a kitűzött di 
jakért, ugyanekkor mutatják be a kato­
nai gyakorlatokat is. Az érdekes verse 
nyen az érdeklődőket szívesen látja az 
igazgatóság.

— Bihari a Budai Színkörben. Bihari 
Ákosról, a nagytehetségű volt szinidirek- 
lorunkról adnak hirt a fővárosi lapok. 

' Jelenleg a Budai Színkörben lépett fel s 
J vívta ki a sajtó s a közönség teljes el- 

ismerését. A Budapest mai száma igy ir 
róla. .Régen tapsoltak annyit az aréná- 

' bán, mint ma este. Egy talentumos fiatal 
1 színésznek, Bihary Ákosnak szólott az 
! ünneplés, aki az Ocskay brigadéros fő­

szerepét játszotta meleg férfiassággal, fi no* 
I mán, szépen. Minden fölvonás után hét- 
• nyolcszor hívták a lámpák elé. Bihary 

Ákos mai játékával meg is érdemelte a 
közönség ovációját/

— Majális A helybeli állami polgári 
; és elemi leányiskola tantestülete rendki- 
1 vül jól sikerült kirándulást és majálist 

rendezett tegnap Szikrába és a Tőserdőbe. 
A leánykák külön vonaton mentek reg­
gel és a sok játéktól, szórakozástól elfá­
radva, de boldogan, jókedvvel térlek este­
felé haza.

— Tornaverseny. A vadászerdői iskolai 
zászlóaljak egy százada ma reggel, a 9 
órás vonattal érkezett meg. A tanítótes­
tület képviseletileg fogadta. Délután 4 
órakor a III. kerületi népiskola udvará­
ban nagyszámú sportbarát jelenlétében 
katonai gyakorlatokat mutattak be. A 
mi iskolai zászlóaljunk pedig Geday Sán­
dor vezénylete alatt tett tanúságot a cél­
lövésben és a fegyvergyakorlatokban elért 
szép eredményről.

-- Épül a müvesztelep. A műkerti 
művésztelep, műterem és festőiskola épü­
letének vállalatba adása végett lapunk 
tegnapi számában tette közzé a városi ta­
nács a versenytárgyalási hirdetményt. A 
mintegy 100 ezer koronát kitevő különféle 
munkákra folyó évi julíus hó 11-ig adha 
tók be zárt Írásbeli ajánlatok, ugyanezen 
nap délelőtt 11 órakor dönt a tanács az 
ajánlatok fölött; az építés aug. 1-én meg­
kezdendő s ez évi november hó 15 ig be­
fejezendő. Az ősz folyamán tohát már be­
költözhetnek az, uj hajlékba a művészek 
s megkezdődhet az olyan sok reménység­
gel kecsegtető nemes munka.

— A ref főgimnázium tornaversenye 
junius 8 án délután 5—7 óra között folyt 
le az intézet udvarán a következő sorrend­
ben : 1. Himnusz. 2 Az I —Vili, osztály 
szabad gyakorlata. 3. osztálytornázás zsá 
molyokon, bakon és lovon. 3. Mintacsapat 
tornázás magas korláton és magas nyuj 
tón. 5 Verseny sul\dobás 7 és negyed 
kilós vasgolyóval. 7 Kötélhúzás és játék. 
8 Versenydijnk kiosztás. 9. Szózat. — 
Müller János pécsi ügyvéd ur adományá­
ból négy értékes emléktárgy és a ref. fő- 
gimn. tornakör beszerzéséből négy ezüst 
és négy bronzérem szolgált elismerésül és 
jutalmul a jelesebb tornász ifjaknak. — 
Első dijat nyert Tóth József VIII. o. t. 
Egy ezüst fogantyus, ébenfa pálcát, kor­
lát és nyújtó gyakorlataiért. — Ezüst iró 
készletet kapott Békefi Jenő V. o. t. kor­
lát és nyuyto mutatványokért. — Gubacsi 
Gábor VII. o. t. ezüst szivarka tárcát 
ugyanezen mutatványokért és Erdős László 
VII o. t. csinos nyakkendő tüt a korláton 
és nyújtón bemutatott szép tornázásért.— 
Ezüst éremmel honorálta a versenybíróság 
Horváth Árpád és Kiss Zoltán V. o. t — 
Bronz éremmel Ábrahám Andor és För- 
dős László VII. o. t. precíz és ügyes mu 
látványát. — A sulydobásban az első di­
jat (ezüst érem) Tóth József o. t. (10 m. 
51 cm ), a második dijat (bronz érem) 
Benedek Gyula Vili. o. t. — A verseny 
magas ugrásban az első dijat (ezüst érem) 
Gubacsi Gábor VII. o, t. (155 cm), a má­
sodikat (bronzérem) Benedek Gyula VIII. 
o. t. vitte el. — Elismerő oklevéllel tűn 
tette ki a versenybíróság Chriszt Károly
III. o. t., Biró Sándor, Horváth József, 
Józan Ignác V. o. t., Vecsey Miklós, Vági 
Ferenc VI. o. t. és Ince Lajos IV. oszt, 
tanulókat. — Adiszes közönség élénk ér­
deklődése mellett lefolyt tornaversenyt 
berekosztette Kiss Béla ref. főgimnáziumi 
tanár buzdító és szép hazafias beszéde, 
akinek lelkes és szakavatott vezetése mel­
lett az ifjúság valóban szép eredményt 
ért el s mutatott fel a szépen sikerült 
verseny alkalmával. Végül Katona Mihály 
főgimn. igazgató kiosztotta a jutalom 
tárgyakat és érmeket.

— Szobatüz. Steidl Ferenc reálisko 
lai tanárnak a katholikus bérházban levő 
lakásán az éjjel több ruhanemű meggyűl 
iadl. Mire azonban a tűzoltóság kivonult, 
a házbeliek a tüzet eloltották.

— Személy- es porigyasz szállítási 
reform A kereskedelemügyi miniszter a 
magyarországi kereskedelmi, ipari és me­
zőgazdasági körök hivatalos képviseletei­
hez. igy Kecskemétre is, leiratot intézett, 
amelyben tudatja, hogy a magyar kormány 
hozzájárult a személy- és podgyászfuva 
rozásnak nemzetközi egyezmény utján való 
szabályozásához. A miniszter azt az állás­
pontot kívánja érvényre juttatni, hogy a 
személy és podgyász szállításra nézve a 
belforgalomban érvényes szabályzati hatá- 
rozmányok lehetőleg az uj nemzetközi 
egyezménybe áttétessenek, hogy ezzel a 
jogegység minél nagyobb területre kitér 
jeszthető legyen. Előbb azonban alkalmat 
kíván szolgáltatni az érdek képviseleteknek 
esetleges kívánságaik érvényesítésére. — 
Felhívja tehát őket, hogy a személy- és 
podgyász-szállitásnak nemzetközi egyez­
mény utján való szabályozása kérdésével 
foglalkozzanak és esetleg felmerülő kivá 
Halmaikat július hó 15 ig juttassák hozzá.
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— Vasúti kedvezmény a repülöver 
senyre A Budapesten megtartandó nem­
zetközi repülőversenyekre a m. kir. állam 
vasutak igazgatósága nagymérvű menet- 
díjkedvezményeket biztosított. Junius hó 
8 ától kezdve gyors és személy vonatokra 
szóló kedvezményes menettérti vasúti je­
gyek adatnak ki, ha az 5 kor , illetve 2 
koronás, a repülő verseny megtekintésére 
jogosító belépőjegy ára is megfizettetik, 
amelyek alapján a II. oszt, jeggyel I osz­
tályon, a III oszt, jeggyel a II. osztályon 
lehet utazni, mig a III. oszt, jegy eredeti 
árának egyharmadával o’csóbb A menet­
jegy szelvény érvényes a felutazásra, va­
lamint a repülőverseny bármelyik napján 
egyszeri belépésre, miért is Budapestre 
való érkezésnél a menetjegy nem adandó 
le. Az I és II. osztályú jegyek a repülő­
verseny 5 koronás fentartott helyére, mig 
a III. osztályú jegyek a 2 koronás első­
rendű állóhelyére szólanak.

— Ekszerlopas. Szabó Karolin pin­
cérlány tói Zichár Tamás 32 éves mindé ' 
nes 175 korona ékszert ellopott s azután I 
megszökött Kecskemétről. Z ichár temes- ! 
vári születésű, zsombolyai illetőségű. A ! 
köröztetését elrendelték.

— Gabonabehozatal. Ez évi május I 
29 étől junius 4 éig behoztak Magyaror­
szágba 31 399 mérermázsa búzát és 202 
métermázsa tengerit. Ausztriába 15 804 
métermázsa búzát, 2774 métermázaa ro 
zsot, 20 métermázsa zabot és 12 532 iné 
termázsa tengerit. 1909. évi julius 1 tői 
1910 évi junius 4 éig behoztak összesen 
Magyarországba és Ausztriába 9 630 021 
métermázsa búzát, 563 191 métermázsa 
rozsot, 25 205 métermázsa zabot és 404 218 
métermázsa tengerit, van bizony nekünk 
behozatalunk terményekben is, az ipar­
cikkekről meg ne is beszéljünk

— A vadházasság vége. Teg­
napi ilyen cimü cikkünkben számoltunk 
be arról az esküdlszéki tárgyalásról, mely 
Ben de István ügyét tárgyalta. Amint ma 
értesülünk, Bende Istvánt 2 évi fegyházra 
Ítélték el.

— Érdekes adok Hazánkban ugyan­
csak sokat gondolkodnak a pénzügymi- ' 
niszterek azon, mi módon lehet az állam i 
jövedelmeit emelni. Találnak is minden- | 
féle címet, amelyen az adózó polgárokból | 
a pénzt kisrótolják. Dd azokat a humoros 
adónemeket, amelyek a régi Angliában 
divatosak voltak, még sem morik behozni, 
így például III. Henrik alatt, vagyoni vi 
szonyaikhoz képest, meglehrtősen súlyos 
adót fizettek azok, akik állandóan szakállt 
viseltek. Erzsébet királyné még tovább 
ment, mert ő minden szakállt megadózta­
tott, amely két hétnél idősebb volt. — 
1695 ben elhatározták, hogy minden új­
szülött gyermek u’án adó fizetendő. Ha 
egy herceg fiutódot kapott, a szerencse 
harminc font sterlingjébe került a büszke 
apának. Közönséges polgár hasonló örö­
mért csak 2 font sterlinget fizetett De 
nemcsak a születés, hanem a halál is 
drága mulatság volt, valamint adót fizet­
tek.az agglegények és özvegy nők is azért, 
mert megszabadultak a házasság rózsa 
láncai’ól, vngy magukra sem vették a bi 
tincseket. Fitt William behozta az ablak­
adót, ami Franciaországban még ma is 
érvényben van. I. G\örgy alatt nagy pénzt 
kellett annak fizetnie, aki kalapokat, pou 
dert, zseb- és fali órát akart eladni.

— Elveszett folyó hó 1-én hét 
darab fedeztetési-jegy A megtaláló illő 
jutalomban részesül III. tized, Dellő utca 
116 sz alatt.

Nyári lakasnak azonnal kiadó egy tiszta 
szoba a budai hegyi szőlőben, mely a vacsi- . 
közön a budai kaputol 5 percnyire van. — , 
Értekezni lehet Vidor j. városi végrehajtóval I

Verekedő maskarák.

i

Agyonverték cimborájukat.
— Esküdtszéki tárgyalás —

— junius 9.
Még bizonyára emlékezetében van 

olvasóközönségünknek az a rémes gyil­
kosság, amely május 8 ára viiadóra tör­
tént a Völker telepen.

Domokos István ugyanis több le- 
génvtársával megállapodott aziránt, hogy 
a Zöldkert utcában levő lakodalomba el­
mennek maskarának.

Meg is egyezett Váradi Mihály, Né­
meth József és Németh László barátjával, 
akikkel elment a lakodalomba.

Domokosék ott azonban találkoztak 
pgy másik maskara csapattal, akikhez 
Domokos odaszeyődött s otthagyva tár­
sait, kiment az uj cimborákkal a Völker- 
telepre egy másik lakodalomba.

Váradi és a két Németh azonban 
követte őket s összetalálkoztak a Kistal 
fái dűlőben, ahol Domokost szemrehányá­
sokkal i lették.

A szóvitából azután csakhamar ve­
rekedés lett s Váradi Mihály, Németh 
László és Németh József a náluk levő 
husángokkal szétverték Domokos kopo 
nyáját, majd a botokat eldugva a luthe­
ránus temetőben, hazamentek lefeküdni.

Domokos hulláját vasárnap reggel 
Gudrica Mihályné talátta meg.

A három legényt ma vonta felelős­
ségre az esküdtszék. Váradi Mihályt dr. 
Papp Dezső ügyvéd, Németh Lászlót dr. 
Stejskal O tó ügyvéd, Németh Józsefet 
pedig dr. Donáth József ügyvéd védte 
figyelemre méltó, érdekes jogérvekkel fej­
tegetve mind a három védő a vád súlyos­
ságát s a tett enyhítő körülményeit.

Lapunk zártakor a tárgyalás még 
folyik.

Elsikkasztott 
örökség.

Csaló ügyvédjelöltek.
— A Kecskeméti Lapok tudósit ójától. —

Kunszentmiklóson egy nagy' sikkasz­
tásnak jöttek a nyomára. Egy 200 ezer 
koronás örökség forgott veszélyben s 
egyedül csak a hagyatéki bíróság ébersé­
gének köszönhető, hogy az örökség meg­
maradt s az a két ügyvédjelölt, aki bűnös 
utón elakarta az örökséget herdálni ho 
rogra került.

A szenzációs sikkasztásról lapunk 
kunszeentmiklósi tudósítója a következő­
ket jelenti :

Kunszentmiklóson Lésicz Mátyás 
gazdag magánzó feleségével olyan vég­
rendeletet csinált, hogy a mintegy 200 
ezer koronát érő vagyonukat a túlélő 
házastárs birtokolja és használja.

Főörökösül fogadott fiukat dr Gyúr 
kovics László ügyvédjelöltet nevezték meg, 
akit egyúttal a végrendelet végrehajtásé 
val is megbíztak nevelő szülei.

Ez év március 7-én Lésicz Mátyás 
elhalt s a hagyaték leltározásakor dr. 
Gyurkovics kijelentette, hogy vagyon 
nem maradt, mert Lésicz Mátyás még 
életében neki adott ajándékba egy 58 ezer 
koronás takarékpénztári könyvet s 49 
darab körülbelül másfél ezer koronát érő 
takarékpénztári részvényt.

A hagyatéki bíróság erre jelentést 
tett a kecskeméti kir. ügyészségnél, amely 

a nyomozás adatai alapján vádat emelt 
dl. Gy urkovics László és barátja dr. Kál­
nay László ellen sikkasztás bűntette miatt 
s Kálnay Zoltán szegedi kereskedő ellen 
bűnsegédi bűnrészesség miatt azért, mert 
nem találta bizonyítottnak az ajándéko­
zásról szóló mesét.

Kálnay ellen különösen azért tornyo­
sult úgy ki a vád, mert ő aki Gyurkovics 
doktort több mint két éven át a jogi szi­
gorlatokra s ügyvédi vizsgára előkészí­
tette, nemcsak tudomással birt arról, hogy 
dr. Gyurkovics a nevelő atyja által rá­
bízott értékeket elsikkasztotta, hanem a 
sikkasztásban tettleg is közreműködött. 
0 vette ugyanis ki a takarékpénztári betétet 
s ő helyezte el a 49 drb részvényt a Sze­
gedi Közgazdasági Banknál.

A vizsgáiét folyamán azután dr. 
Gyurkovics beismerte, hogy a beteti köny­
vet es a részvényekét Lesicztől ellopta s 
azt állította, hogy erre őt barátja s taní­
tója Kálnay László bírta rá azzal a ke­
csegtető ígéretekkel, hogy ha ezt a pénzt 
és értékeket Szegeden elhelyezi, ott ma­
gának kitűnő pozíciót biztosíthat.

A részvények lefoglaltatván, meg 
állapítást nyert az is, hogy dr Kalnay 
a 49 darab részvényre rahamisitotta forgat- 
hatás céljából az elhalt Lésicz nevét

Ezek alapján vizsgálóbíró elrendelte 
a sikkasztó ügyvédjelöltek vizsgálati 
fogságba helyezését

A vizsgálati fogság elrendelése ellen 
Gyurkovics és Kálnay felfolyamodással 
élt s a kir. tábla 10—10 ezer korona 
óvadék deponálása mellett szabadlábra 
helyezte őket.

A vizsgálat tovább folyik.

Anyakönyvi kivonat
1910. évi junius hó 9-óa

Születések. Válik Ferenc rk Kőrös 
Lajos ref Kovács Károly ág. hitv. ev. Far­
kas Juliánná rk. Szórát Eszter ik Tóth. 
Antal ref. Kecskés Imre rk.

Halálozások. Iván Ferenc M’klós rk.
2 hónapos, Sárközi Mária ref. 26 napos, 
Mócza Ilona rk. 29 napos, Kemény Sán- 
dorné Deák Mária ref. 52 éves, P Sörös 
László rk 13 éves, Kasos József ref. 13 
éves, Virág Ferenc rk. 4 hónapos, Király 
Gábor rk. 2 hónapos, Német Sára Margit 
rk 2 hónapos, Bóbor József rk 61 éves, 
Prikkel Mihályné Kőrös Judit ref 27 
éves, Szűcs József László rk. 38 éves, 
Somodi Imréné Cseh Judit ref. 27 éves.

Házasságot kötöttek Kállai József 
rk. Dorogi Teréz rk., dr. Takács Antal 
Kálmán rk. Cs. Szabó Jolán rk.

Birtokváltozások.
Kovács Antal és neje Pólyák Rjza 

\ III t. 205. sz. házát megvette Kovács 
Ferencné Hencz Mária 3800 Koronáért.

Nagy Sándor öreghegyi 1 hold 109 
n.-öl szőlőjét kisajátította Kecskemét vá­
ros 6836 koronáért.

Fruktusz János öreghegyi 1338 n.-öl 
szőlőjét kisajátotta Kecskemét város 7743 
koronáért.

Búzás József 2 hold vágójárási sző­
lőjét megvette Pataki Mihály és neje Bu- 
zsik Juliánná 9000 koronáért.

Egy ügyes 

fűszerkereskedő-segéd 
és egy tanonc felvétetik 

Gonda Izidornál, 
Városi bérpalota.

TT* 1 1 rr 1 J '1'1 Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy III. tized, Tyukláb-utca 84 sz. alattL aszta osűzet-Megnyitas yj; ,krak r8fdei6»J Q (] elvállalok minden e szakmába vágó munkát; úgymint: epulet, bútor, portál és
bo tberendezéseket, valamint bútortisztítást és javítást a legolcsóbb árért. A nagyérdemű közönség b. pártfogását kérem.

Ugyanitt egy fin tanoncul felvétetik. Tisztelettel: Kovács Gyula asztalosmester.
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IADÓ LAKÁS. II. tized, Mária- 
utca 69. szám alatt 3 szobás lakás 
mellékhelyiségekkel a i o n n al 
kiadó. Ugyanott 2 darab akácfa 

kapu-oszlop eladó. Értekezhetni a 
fenti szám alatt Dékány György 

tulajdonossal. 466.

Ügyes varróleányok 
fizetéssel es 

tanuló-leányok 
azonnal fölvétetnek

Ddló útca 112. szám. Régi-sétatér és 
Páva utca között. 1177

Üzlet-megnyitás.
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű kö 
zönséget, hogy a VII. tized, Mezei- én 
Lovarda utca 5. számú házban, Hacker 
Fani urnö fűszer üzletet átvettem és azt a 
mai kor igényeinek megfelelően, újra be­
rendeztem. Raktáron tartok mindenfele 
fűszer- es rövidárút, úgymint: só, liszt, 
korpa, dara, kukorica, árpa, cukor, kávé, , 
tea, rumot, tűzifát, kő- és faszenet; továbbá ; 
nagy raktárt tartok valódi tajték pipák 
és mindenféle dohányzó cikkekből, kupa­
kolások és minden e szakmába vágó javí­
tások a legolcsóbban és a leggyorsabban ; 
eszközöltetnek A nagyérdemű közönség be- > 
esés pártfogását kérve, vagyok tisztelettel: , 

Kiss János szatócs, 
a ,,Tajtékpipá“-hoz.

Ugyanott 7 hektó kitűnő jó 
siller ccr eladó.

Eladó szőlő.
A Hegedűs közön, néhai Laukó Károlyné 
hagyatékához tartozó, mintegy 1 és fel 
hold területű, jó karban levő szőlő csinos 
nyaralóval, kapás lakással és egyéb mel­
lékhelyiségekkel szabadkézből eladó. Bő 
vebb értesítést ad a Koritsánszky-házban 

Adier Imréné. 1125

Kiadó lakás.
Két világos, tágas útcai, egy udvari | 
szoba, üvegezett folyosóval, mellek- ’• 
helyisegekkel XI. tized, Serház-sor 99. 
szám alatt augusztus 1-ére kiadó.

Eladó udvar telek.
VI. tized, Fecske útca 61. szám alatti 
195 négyszögöl üres telek olcsón 
eladó; — értékezni lehet ugyanott 
Nagy András tulajdonossal, hetipiaci 

es ünnepnakon délelőtti órákban.
1

Speciál kiállítás, koksz-fűtésre a szabadalmazott 
folyton égő és légfütő 

oserépkalyhakról. 
Egyedüli készítője es elárusítója 

Kecskemét, Nagykörös. Czegléd es Félegyhazan. 

Elvállalok regi kályhákat erre a szisztemre átalakítani. 
Készítek takarektüzhelyeket, majolika epületdiszeket kívá­
natra rajz szerint, kerti díszeket; — elvállalok javi'ást es 
tisztitásat is. Mielőtt kályhaszükséglelét beszerezni óhaj­
taná valaki, előbb győződjön meg személyesen a már 
3 év óta hasznait és kitünően bevált légfütö rendszerről. 
Szives pártfogást kérve, — vagyok kiváló tisztelettel:

gyorsmelegitö csurepkályha 
készítő Kecskeméten.

IV. tized, Szarvas utcza 167.Leicht István

. Q O Ö <>| ? ■ - » u

Haszonbérbe kiadó földbirtok.
Köncsögön, a várostol 16 kilóméter­
nyire 82 hold szántó tanyaföld 
a rajta levő gazdasági és lakóépületekkel 
folyo évi szt Mihály naptól több évre 
haszonbérbe kiadó; értekezhetni 
Mónus Sándor asztalos mesterrel X. 
tized, Csongrádi-nagy út 175. szám alatt, 
ahol 300 kéve rozsé. 30 hektó 
kitűnő jó bor kisebb nagyobb meny- ■ 
nyiségben eladó. Egy fiű pedig .

tanulóul fölvétetik. nee

Eladó szőlő.
Az llri hegyben 2 hold jókarban levő 
szóló termsssel együtt azonnal eladó; 
értekezhetni II. tized 215. szám alatt 

S. Kovács Sandorneval.

Keveset használt,
kitűnő karban levő Kölber-gvartmánvu 
ruganyos űrlovas hajtó kocsi 
jutányos árért, sürgősen eladó: értekez­
hető Karpáthy Ferenc borba-ú tanítóval.

Tll 1 * Ixáz.n.tízed.Hegy-L I O fi fi utca 87. szám.. ixa.z.
JJlUllU meb’ áll 5 szoba, 2 

konyha es a szükséges 
mellékhelyisegekból, — szabadkézből 
azonnal eladó. Felvilágosítás ugyanott 
nyerhető a tulajdonosoknál. 936

Bitzó Elek kerekegyházi birtokán
100 drb tavaszi malacból

70 darab kiválasztva eladó.
Értekezhetni a tu'ajdonossal Nagykőrösön.

es üzlethelyiség gabona piacra nezo ház- 
bán kiadó. Bővebb értesítés a házban

Lovarda-utca 56. szánt alatt. ne3

Füszerkereskedő-segéd
azonnal alkalmazást nyer

Szigeti Adolf U82
fuszerüzleteben, Vásári-nagy-útca.

Zsombolyai lisztből előállított
házikenyér eladás

Kun Sámuel né lisztüzletében 

Hús-piacon,
Boka Zs. fuszerkereskedö mellett.
1 kilogramm barna kenyer 1O krajcár 
1 kilogramm fel barna kenyer 14 krajcár. 
Megrendelés házhoz szállítva.

T eleíonszám: 183.
Lisztet, valamint korpát, darat 

leszállított árban adok.
Kenyérliszt krajcárt /, feljebb
Gyúróliszt *1 krajcártól feljebb

1\ . tized, Varjú útca 223 számú ház, mely 
áil 2 szoba, 2 konyha, 1 nauy kamra, 6 
lóra istálló és egy kis pincéből, kövezett 
udvar és jó k út tál, eladó, esetleg berbe kiadó; 
értekezhetni ugyanott a tulajdonossal heti* 

piaci, vasár- és ünnepnapokon, 1107

Fésülőnő 
ajánlkozik házakhoz kijárni vagy 

otthoni fésülésre is. 

Ssücs IvXarislxa 
v. tized, Klapka-útca 165. szám alatt.

Korcsmahelyiség kiadó.
XI. tized, Akácfa-útca 21. számú ház, 
mely jóforgalmú korcsmahelyiseg be­
rendezéssel vagy anélkül is augusztus 
1-ere kiadó, esetleg azonnal átvehető; 
értekezhetni ugyanott a tulajdonossal, 
ahol — egyéves hasznait — Új borO8- 
hordok, mintegy Ixelctó

olcsón eladók. uoq

Cserépkalyha raktár
Nkőrösi utca 235. u ü(ivarban

Bvits József 
cserépkály ha-készítő

Kecskeméten, IV. tized. Kaszap utca 114. sz. Sajat ház.

Készítek mindennemű 
cserepkalyhakat 

minden színben 
es nagyságban, 

kixarólag magyar nyers­
anyagból. Gyártmányom 
kitűnőségéért mindemelc 
nagy megelegedest tanúsí­
tanak, kivált azok a tisz­
telt vevőim, kik mar isme­
rik az utoleihetetlen gyors­
meleg.tő cserépkályháimat 

Koksífütesre
70 százalék tüzelő-anyag 
megtakarítana mellett igen 

kellemes, 
egcszseges melege van. 

Elfogadok 
fürdőszobák berendezését. 

Készítek terakotta
cs majolika épuletdiszeket

Nyomatott at EIbő K fecskémé ti Hírlapkiadó és Nyomda-Részvénytársaság Könyvnyomdájában Kecskeméten. 1910.


